Agrupamento Vertical de Escolas de Sande
AGRUFAMENTD VERTICAL Ano Letivo 2012/2013
DE EX(OLAS DE SAMNDE ~ . . ~ ~
Tarefa das Expressées com Varidveis/Nogdo de equagéio

1. Considera o seguinte exemplo:

Se a D.
Exemplo 1

Francisca

YD pretender colocar a secar

'}i 20 toalhas, quantas
- ,—'(' molas necessitara?
ot

Que relagdo existe entre o nimero de molas e o nimero de toalhas?

Definicdo: Uma expressao algébrica é uma expressdo matematica que normalmente contém uma ou mais letras.
A uma letra que aparece numa expressao matematica e que pode tomar vdrios valores numéricos chama-se variavel.
Recorda ainda que em algumas situagGes ndo se escreve o sinal de multiplicagdo *.

7xn="Tn: a % b = ab: 2x(x+v)=2(x+vy)

Exemplo 2: Considera x o preco de um bolo. O copo de leite é mais barato 10 céntimos que o bolo.
O que representa a expressdo x — 10? E a expressdo 2(x — 10)?

Escreve uma expressao que represente o preco do menu representado na figura.
)

Exemplo 3: Na estrada, representada na figura seguinte, encontram-se marcos de x em x quildémetros.
Qual é a distancia, em quilémetros, entre as duas arvores?
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Simplificacdao de expressoes algébricas
e Aexpressdo 2x + 7x tem dois termos: 2x e 7x.

Os termos sao separados pelos simbolos + ou -.

e Notermo 7x, 7 é o coeficiente (ou parte numérica) e, x a parte literal.
e 2x e Tx sdotermossemelhantes, porque tém a mesma parte literal.

e Para adicionarmos termos semelhantes, adicionam-se os coeficientes e da-se a mesma parte literal.
Por exemplo:

o 2x+7x=(2+7)x =9

o a+3a=(1+3a=4a Regarﬁque:
X=x
O _8_].' + 3_].' = (—8 + 3}}‘ — —5}'
r Et 3
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[ Uma formula é uma expressao matematica que relaciona variaveis. ]

Por exemplo, a férmula da drea de um quadrado, de um circulo ou de um retangulo.

2. A 4rea de um triangulo é dada pela expressao:

Sendo b a medida da base e a a medida da altura do triangulo.

Determina o valor da drea de um triangulo de base 3 m e altura 5 m.

3. Um lapis custa ¢ céntimos.

3.1. Escreve uma expressao que represente, em céntimos:
a) O preco de uma caneta que custa o triplo do custo do lapis.

b) O preco de uma borracha que custa mais 20 céntimos que dois lapis.

c) O preco de um marcador que custa menos 30 céntimos que seis lapis.
d) O preco de um livro que custa o quadrado do custo do lapis.
e) O preco de uma régua que custa o quintuplo do custo de dois lapis.

3.2. Admitindo que o lapis custa 15 céntimos, calcula o custo da caneta, da borracha, do marcador e da régua.

4. Lé com atencdo a noticia:

Ficaste curioso em saber quantos golos marcou cada
uma das equipas?! Entdo responde as questdes que se
seguem.

4.1. Considera que g representa o numero de golos

marcados pelo 72 B e completa a tabela:

\‘\‘\'\\Q.\
2 o\v\\bﬁ\“““‘%“\m

Dados do problema Expressao Matematica correspondente

! eSS
1200 SOWNRS B
e SR et O O s,

“...0 72A marcou mais oito golos do que o dobro dos
golos marcados pelo 72 B.”

“...072 C marcou mais 12 golos do que 0 72 B”

4.2. O texto refere ainda que 0 72 A e 0 72 C marcaram o mesmo numero de golos. De acordo com a tabela anterior,
completa a seguinte igualdade:

| [ = | |
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Golos marcados pelo 72 A l golos marcados pelo 72 C

Igualdade entre duas expressoes em que surge pelo menos uma variavel.

l

EQUACAO
a) Podera a equipa do 72 B ter marcado 2 golos? E 6? Justifica a tua resposta.

b) Prova que a equipa do 72 B marcou 4 golos, e determina quantos golos marcou a equipa do 72 A e a equipa do
72 C.
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